
口
を
出
す 

2
・
子
供
は
こ
う
あ
る
べ
き
、
を
押
し
つ
け
る 

3
・
思
い
ど
お
り
に
し
よ
う
と
す
る 

4
・
親
自
身
と
子
供

の
境
界
線
が
な
い 

5
・
子
供
の
意
見
が
自
分
に
合
わ
な
い

こ
と
が
許
せ
な
い　

だ
そ
う
で
す
。

　

過
干
渉
な
親
は
、
自
分
が
そ
う
で
あ
る
こ
と
に
気
付
い
て

い
な
い
こ
と
が
多
い
そ
う
で
す
。
親
が
子
供
の
た
め
と
思
っ

て
い
る
行
動
が
、
子
ど
も
が
望
む
も
の
で
な
け
れ
ば
、
子
供

に
と
っ
て
大
き
な
負
担
に
な
っ
て
い
る
の
で
す
。

　

守
ら
れ
過
ぎ
て
い
る
今
の
子
供
た
ち
に
、
自
己
責
任
を
身

に
着
け
さ
せ
、
自
ら
考
え
る
事
が
で
き
る
よ
う
に
な
る
た
め

に
、
大
人
が
、
社
会
が
考
え
な
け
れ
ば
な
ら
な
い
大
き
な
課

題
と
思
い
ま
す
。

  

一
方
、
生
徒
の
方
に
も
学
力
に
影
響
し
て
い
る
こ
と
が
判

る
も
の
が
あ
り
ま
す
。
下
に
あ
る
表
は
、
上
が
春
休
み
中
の

高
校
生
の
出
席
状
況
、
12
日
間
連
続
で
来
て
い
た
の
が
湖
陵

の
牛
木
さ
ん
で
す
。
真
ん
中
は
夏
期
講
座
終
了
時
の
宿
題
の

終
了
状
況
、
一
番
下
が
今
年
度
始
め
た
チ
ェ
ッ
ク
表
で
す
。

　

チ
ェ
ッ
ク
表
で
目
立
つ
の
は
バ
ス
ケ
部
、サ
ッ
カ
ー
部
で
、

意
識
の
低
さ
が
現
れ
て
い
ま
す
。
20
個
付
い
た
ら
退
塾
に
な

り
ま
す
が
、
努
力
が
認
め
ら
れ
れ
ば
消
す
事
も
で
き
ま
す
。

　

チ
ェ
ッ
ク
表
の
効
果
か
、
意
識
の
高
く
な
っ
た
生
徒
も
い

ま
す
。
成
績
が
向
上
す
る
生
徒
は
素
直
で
塾
の
言
う
通
り
に

や
る
人
、
忘
れ
物
や
遅
刻
を
し
な
い
人
、
目
標
が
明
確
で
常

に
そ
れ
に
向
か
っ
て
努
力
す
る
人
た
ち
で
す
。
当
た
り
前
の

こ
と
で
す
よ
ね
。

31 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

木 水 火 月 日 土 金 木 水 火 月 日 土 金 木 水 火 月 日 土 金 木 水 火 月 日 土 金 木 水 火

★
景
雲
修
学
旅
行

●
休
塾

★
富
原
・
鶴
居
修
学
旅
行

●
休
塾　

★
美
原
修
学
旅
行

◆
中
学
生
計
算
特
講

●
鶴
居
1
中
間
試
験

●
休
塾

Ｇ
Ｗ
休
み

Ｇ
Ｗ
休
み

Ｇ
Ｗ
休
み

Ｇ
Ｗ
休
み

ステップゼミナールだより

ホップ･ステップ
進

信
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■ ５月の予定 ■

在
籍
す
る
生
徒
の
所
属
校

小
学
校　

愛
国･

鳥
取
西･

富
原 

 

中
学
校　

美
原･

共
栄･

景
雲･

鳥
取･

鳥
取
西･

附
属･

富
原
・
別
保
・
鶴
居

高　

校　

湖
陵･

江
南
・
北
陽
・
明
輝
・
高
専
・
武
修
館

　4/23　18 年度最初の学力コンクール！

　浦河赤十字看護専門学校に

合格の武修館高校の高橋さん

　釧孝仁会看護専門学校に合

格した北陽高校の伊藤さん 

高校生の勉強の様子　ステップゼミナールでは高専生もちゃんと

勉強します。先輩の教えです！もちろん普通高校の生徒もです。

    ４月末、学力コンクールの結果をもとに面談

◆ 

こ
れ
か
ら
ど
う
取
り
組
む 

◆

　

そ
れ
ぞ
れ
新
し
い
学
年
に
進
ん
で
一
ヶ
月
、
何
事
も
始
め

が
大
切
な
こ
と
は
み
ん
な
分
か
っ
て
い
る
と
思
い
ま
す
。

　

４
月
末
、
学
力
コ
ン
ク
ー
ル
の
結
果
が
届
い
た
の
で
一
人

一
人
と
面
談
を
行
い
ま
し
た
。
各
学
年
、
ス
タ
ー
ト
時
点
の

成
績
で
す
か
ら
、
結
果
は
あ
ま
り
気
に
す
る
必
要
は
あ
り
ま

せ
ん
。

　

4
月
の
テ
ス
ト
は
前
学
年
全
部
が
テ
ス
ト
範
囲
で
す
か

ら
、
毎
年
あ
ま
り
良
い
結
果
で
は
あ
り
ま
せ
ん
。
現
在
の
自

分
の
学
力
を
確
認
し
、
各
教
科
ご
と
に
弱
点
を
分
析
、
目
標

に
対
し
て
、
そ
れ
ぞ
れ
今
後
ど
う
取
り
組
ん
で
行
く
の
か
を

考
え
る
重
要
な
資
料
な
の
で
す
。

　

学
力
を
向
上
さ
せ
る
に
は
生
徒
本
人
の
意
欲
や
意
識
が
全

て
と
言
っ
て
い
い
く
ら
い
大
切
で
す
。
よ
く
言
わ
れ
る
「
や

る
気
」
で
す
。

　

そ
れ
は
勉
強
の
こ
と
だ
け
に
限
り
ま
せ
ん
。
日
常
の
生
活

姿
勢
、
部
活
に
対
す
る
姿
勢
な
ど
を
見
て
い
る
と
良
く
分
か

り
ま
す
。

　

大
き
な
声
で
あ
い
さ
つ
を
す
る
、
忘
れ
物
を
し
な
い
、
遅

刻
を
し
な
い
、
部
活
に
引
き
ず
ら
れ
な
い
、
常
に
次
に
何
を

す
る
の
か
を
考
え
る
前
向
き
な
姿
勢
と
努
力
が
成
績
の
向
上

に
繋
が
り
ま
す
。

　

近
年
、
問
題
を
見
て
考
え
る
前
に
「
分
か
り
ま
せ
ん
」
と

い
う
生
徒
が
多
い
よ
う
に
感
じ
ま
す
。
考
え
る
と
い
う
脳
細

胞
が
停
止
し
て
い
る
か
の
よ
う
に
で
す
。
昔
の
生
徒
は
、
出

来
る
出
来
な
い
に
か
か
わ
ら
ず
、
考
え
る
こ
と
は
し
て
い
ま

し
た
。

　

最
近
、
分
か
っ
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
。
そ
れ
は
親
の
「
過

干
渉
の
影
響
で
は
な
い
か
」
と
。

　

過
保
護
よ
り
問
題
な
の
が
過
干
渉
と
言
わ
れ
て
い
ま
す
。

で
は
過
干
渉
と
は
何
で
し
ょ
う
。
親
の
過
干
渉
と
は
、

　

子
供
が
望
ん
で
い
な
い
こ
と
や
嫌
が
っ
て
い
る
こ
と
ま
で

ム
リ
を
強
い
る
こ
と
。
子
供
の
や
り
た
い
こ
と
を
自
由
に
や

ら
せ
な
い
こ
と
。
子
供
の
行
動
を
管
理
す
る
こ
と
。
と
言
わ

れ
て
い
ま
す
。

 

子
育
て
や
教
育
に
熱
心
、
と
い
わ
れ
る
人
の
中
に
は
、
子

供
に
あ
れ
こ
れ
や
っ
て
あ
げ
て
し
ま
う
人
も
い
る
と
思
い
ま

す
。
が
、
そ
の
度
が
過
ぎ
る
と
子
供
に
と
っ
て
は
た
だ
の
悪

影
響
に
な
っ
て
し
ま
い
ま
す
。

　

気
を
つ
け
た
い
主
な
特
徴
は
、
1
・
子
供
の
交
友
関
係
に

　久しぶりの釧路総合振興局

に勤務する江南出身の小原君

4 月も沢山の差し入やお土

産有難うございました。

　4/6 から通常授業

じゃーん、坊主にしました！小林

君、よく似合っています。

8 年前の冬期講座、中 3 生

だけで 31 名いました！

高専生の田中君がアルバ

イトの収入で差入です。

４月も放射線技師の住川さん

が大量のお菓子を差入です。

勉強の前に先ずは腹ごしらえ、

湖陵の松井さんと山上さん

　７期生で、昨年卒業の冬弥

君のお母さん山岸さん（旧姓）



　

　

　

中 高 生 英 語 力　目 標 届 か ず ！
                        基 準 到 達 は 4 割－文科省調査

　文部科学省は 6 日、全国の中高生らを対象とした英語力に関する 2017 年度の 2
種類の調査結果を公表した。英検 3 級相当以上の英語力を持つ中学 3 年生は 40.7％

（前年度比4.6ポイント増）、準2級相当以上の高校3年生は39.3％（同2.9ポイント増）
で、政府が目層としていた 50％に届かなかった。

  「聞く」「読む」など 4 技能ごとの実力を測る抽出調査でも、該当級以上の生徒
は中 3 で 20 ～ 40％台、高 3 で 10 ～ 30％台にとどまった。
　中央教育審議会の答申では、空間ともに引き続き 50％を目標としており、文科
省は「各自治体から成功例や課題を聞き取って分析し、改善策を発信していきたい」
としている。
　3 級は中学卒業程度、準 2 級は高校中級程度とされる。国は 17 年度までに中 3、
高 3 のそれぞれ 50％が同程度以上の英語力を身に付けることを目標に掲げ、調査
を行ってきた。

北海道４３位と２８位
　17 年度の都道府県別では、北海道が中 3（32.8％）43 位、高 3（37.6％）28 位。、
福井県が中３（62.8％）、高 3（52.4％）ともにトップ。中 3 では東京都や石川県、
さいたま市など政令市を含め計 8 都県市が目標を上回った。高 3 では福井県以外
は届かず、宮城県は 30％を切った。
　英語教師で準 1 級相当以上の資格取得者は、中学で前年度比 1.6 ポイント増の
33.6％、高校で 3.2 ポイント増の 65.4％。いずれも 17 年度までの目標（中学 50％ 
高校 75％）を下回った。

　4 技技能ごとの英語力では、前年度調査で初めて目標の 50％を超えた申 3 の「書
く」が 46.8％に減少。「聞く」「病む」「話す」は、前年度よ畑も増加したが、いず
れも 30％前後と目標には及ばなかった。
　高 3 では「聞く」が前回 15 年度よりも増加した一方、「話す」「書く」はほぼ横
ばいで、「読む」はやや減少した。

※ 2 種類の英語力調査

 「英語教育実施状況調査」は全国の公立中学と高校の 3年生を対象に、12 月 1 日

時点で、英検の該当級以上を取得した

か、教師が相当以上と判断した生徒数や割合などを調べた。「英語教育改善のため

の英語力調査」は「聞く、読む、話す、書く」の 4 技能がバランスよく身に付い

ているかを測るため、全国の中高生を対象に抽出方式で実施。17 年度は、国公立

計約 900 校の中 3と高 3各約 6万人が６～７月に受けた。

仕事よりプライベート、新入社員の８割弱に　

日本能率協会調べ
  ８割弱の新入社員が「仕事よりもプライベートを優先したい」と考えている――。
日本能率協会が 12 日発表した調査で、こんな意識が浮かび上がった。14 年度の前
回調査より約 10 ポイント増えており、自分らしい生き方や働き方を目指す若者が
増えていることがわかる。「売り手市場」の就職環境が続くなか、多様な働き方を
可能にする環境づくりが人材確保の大きなカギになる。

　３月下旬から４月上旬に、同会の新入社員向け公開教育セミナーの参加者を対
象にネットで調査し、352 人から回答を得た。回答者の過半数は従業員数が 300 人
未満の中堅・中小企業に勤務している。

　プライベートと仕事のどちらを優先したいか尋ねたところ「プライベート」と
いう回答が 75.8％に達した。前回の 14 年度調査を 10.7 ポイント上回った。「仕事」
という答えは前回より 9.5 ポイント少ない 24.2％だった。

　日本能率協会ＫＡＩＫＡ研究所の近田高志所長は「ボランティアなど社外活動
を通じて自分らしい生き方を追求する若手社員が増えている」と話す。そのうえで、

「企業も働く人の価値観の変化に対応しなければ、今後の人材獲得はいっそう難し
くなる」と指摘する。

　さらに、「実力・成果主義」と「年功主義」のどちらの職場で働きたいかという
質問では、65％が実力・成果主義の職場を選んだ。前回調査から 8.6 ポイント多く
なった。

  近田氏によると、就職氷河期など買い手市場の時には年功主義を志向する割合が
高まり、受け身の傾向が見られるという。これに対して 18 年入社組は「売り手市
場の中で入りたい企業や、やりたいことを自ら選んでいるため、挑戦的でポジティ
ブになっているのではないか」と分析する。

　理想の上司・先輩像にも前向きな意識が反映されている。最も多かったのは「部
下の意見・要望を傾聴する」で、前回最多だった「仕事について丁寧な指導をする」
は２位に順位を下げた。逆に「仕事を任せて見守る」は前回の 11 位から４位になっ
た。

　一方、就職情報大手のリクルートキャリアは 12 日、新入社員にあたる 18 年春卒
の大学・大学院生の３月の卒業時点での内定状況を発表した。同社サイトで募集し
たモニターの登録学生計 5925 人を対象に、３月 16 ～ 22 日に実施。大学生 1272 人、
大学院生 460 人の回答を集計した。

　大学生の内定率は 96.7％で、前年同期を 1.2 ポイント上回った。人手不足による
企業の採用意欲の高さを反映している。

　さらに、民間企業に就職が決まった大学生に不安に感じることがあるかどうかを
聞いたところ、「不安なし」の割合が 17 年卒に比べて 5.3 ポイント高い 22.6％を占
めた。不安に感じる内容は「職場の人間関係」が 76.4％で最多だった。

　リクルートキャリアの担当者は「売り手市場で、新入社員の大半が志望度の高い
企業に入社していることから不安に感じる人も減っているのではないか」と分析す
る。同社の昨年 12 月時点の調査では 18 年卒の 80.9％は第１志望群の企業から内定
を得たという。

　就職した企業で「成長できそうだ」と回答した大学生は 76.1％。「就職先が理想
通り」は 72.1％、「就職先でやりたいことができる」は 61.5％と全般的に楽観的で、
自信に満ちた新入社員が多そうだ。

つ・む・ぎ Ｎ Ｅ Ｗ Ｓ　4/16

米紙「日本女性の扱われ方象徴」
土俵に女性海外メディアも報道

  京都府舞鶴市の大相撲春巡業で救命に当たった女性が土俵から下りるよう促され
た問題は、日本での女性の扱われ方を象徴しているなどと海外メディアでも報じら
れた。
　米紙ニューヨーク・タイムズは「女性は人の命を救うときでさえ、決して土俵に
は上がることができない」とやゆした。また、「日本の女性は男女平等に関して多
くの困難に直面している」として、結婚時に改姓を強いられたり、政治への参加率
が低かったりする現状を紹介。この出来事は日本での女性の扱われ方を象徴してい
る」と指摘した。
　フランスの AFP 通信は「相撲での性別をめぐるあつれきは今回が初めてではな
い」と強調。１９９０年、当時の森山真弓官房長官が土俵上で内閣総理大臣杯を授
与する意向を示したが、日本相撲協会の反対に遭って断念した事例などを伝えてい
る。（時事）
呼び出しは救命要請

　４日に京都府舞鶴市で開催された大相撲の春巡業で舞鶴市長が倒れた際、土俵上
にいた呼び出しが、救命処置を申し出た女性に看護師であることを確認した上で「ぜ
ひお願いします」と対応を求めていたことが６日、関係者の話で分かった。
　多々見良三市長はあいさつ中に倒れた後、いびきをかくなどの症状が見られた。
このため、呼び出しは医療従事者の処置が必要と判断して迅速な対応を求めたとい
う。その後、動転した行司が女性に土俵から下りるようアナウンスで呼び掛けたこ
とから混乱を招いた。
　春巡業は 6 日、兵庫県宝塚市に興行の麿台を移し、開催のあいさつで同市の中川
智子市長が「女性であるという理由で、土俵の上であいさつができない。伝統を守
りながら、変革する勇気も大事でないでしょうか」と意見を述べた。

日本の伝統とは？守らなければならないものとは。

　先日、札幌で行われた TVh 落語 人間国宝柳家小三治の独演会に行ってきた。落

語は高校生の頃から好きだったので、同じく人間国宝だった柳家小三や名人立川談

志、古今亭志ん朝らの独演会にも行ったことがある。日本にしかない話芸の価値は

外国にも認められている。日本の伝統文化でも現代社会や世界の基準にそぐわなけ

れば見直す必要がある。日本相撲協会の姿勢には首を傾げざるをえない。


